

Паспорт практики
Направление практики
«Модель межведомственного сопровождения детей-инвалидов, воспитывающихся на дому» в рамках «Комплекса мер по развитию технологий, альтернативных предоставлению услуг в стационарной форме социального обслуживания детям-инвалидам и детям с ограниченными возможностями здоровья»
Название практики
Родительский клуб «Дорога любви»
Краткое описание
Родительский клуб «Дорога любви» охватывает семьи, воспитывающие детей с особенностями в развитии, которые сталкиваются со специфическими проблемами и испытывают трудности в их разрешении. Деятельностью клуба является создание атмосферы принятия и признания, чувство взаимного участия, взаимной ответственности, поддержки и безопасности, а главное - безоценочное восприятие и отношение. Это достигается включением в программу встреч психологических приемов и техник- релаксации, визуализации, арт –терапии, телесно – ориентированных упражнений, которые способствуют снижению тревожности и формированию дальнейшей мотивации и активности родителей.
Цель
Укрепление и развитие института семьи, воспитывающей ребенка-инвалида, повышение психологической компетентности родителей в вопросах воспитания посредством социально-психологического просвещения.
Задачи
<ol style="list-style-type: none"> 1. формирование у родителей позитивного восприятия личности ребенка с нарушениями развития; 2. расширение видения родителями своих воспитательных функций в отношении ребенка-инвалида; 3. ознакомление и обучение родителей с коррекционными и методическими приемами, необходимыми для проведения занятий с ребенком в домашних условиях; 4. содействие формированию благоприятного микроклимата в семейных отношениях.
Целевая группа
Родители, законные представители, воспитывающие детей-инвалидов.
Актуальность
Для ребенка, имеющего дефект психического или соматического характера, семья, как наиболее эмоционально значимая часть жизни, должна выполнять свою миссию – стать для него своеобразной коррекционно-развивающей средой. Однако следует отметить, что родители детей – инвалидов зачастую сами нуждаются в психологической помощи, не имея ресурсов для создания условий, способствующих его адаптации и развития. Социально – психологическое сопровождение становится актуальным для данных семей.
Период, этапы реализации
Срок реализации программы – бессрочно. I этап. Подготовительный. - Разработка программы, методических материалов, диагностических карт. II этап. Основной. - реализация практических занятий по циклам программы, групповых, индивидуальных консультаций, в том числе в онлайн-формате. III этап. Заключительный -- мониторинг результатов работы родительского клуба.
Межведомственное взаимодействие

<p>– ГОАУЗ «МЦРБ», - Управления образования</p>
<p>Количество волонтеров</p>
<p>Показатели количественной результативности</p>
<ol style="list-style-type: none"> 1. Размещено публикаций в СМИ, из них: «Мончегорский рабочий» - 2 статьи 2. В Интернет-ресурсах размещено: - на сайте учреждения – 8-10 заметок; 3. Проведено не менее 25 занятий, в которых приняло участие 15 семей. 4. Улучшение межличностных отношений детей в 7 семьях.
<p>Ключевые социальные результаты</p>
<ol style="list-style-type: none"> 1. Создание благоприятной обстановки и психологической атмосферы между членами семей воспитывающих детей с инвалидностью. 2. Активизация взаимодействие между родителями и детей – инвалидами. 3. Укрепление эмоционального контакта между родителями и детьми, семейственности. 4. Гармонизация семейных, детско-родительских отношений.
<p>Достижения</p>
<p>Мончегорский комплексный центр социального обслуживания населения – победитель регионального этапа конкурса «100 Лучших товаров России 2021». Социальные услуги, оказываемые детям-инвалидам в полустационарной форме Мончегорского КЦСОН, признаны лауреатом в номинации «Услуги для населения».</p> <p>Мурманская область стала лидером в номинации «Ценю жизнь!» на XII Всероссийском форуме «Вместе – ради детей!» с представленной практикой «Кейс-технологий «Агенты безопасности»», в который вошли девять технологий и проектов, в том числе Родительский клуб «Дорога любви».</p> <p>Практика вошла в число используемых технологий в Модели межведомственного сопровождения детей-инвалидов, воспитывающихся на дому, размещенной на АСИ Смарттека.</p>
<p>Контакты</p>
<p>Юридический и почтовый адрес: 184511, Мурманская область, г. Мончегорск, ул. Строительная, д.5 Телефон: (815-36) 7-27-35 E-mail: m_kcson@mail.ru Официальный сайт учреждения: www.monchkcson.ru</p> 